Intraday Market Fundamentals Germany von ProCom machen Intraday-Handel erfolgreich
Aachen, 6. März 2017 – Der neue Marktinformationsdienst „Intraday Market Fundamentals Germany“ des Aachener Beratungshauses ProCom GmbH liefert alle relevanten Live-Daten zum Intraday-Handel in Deutschland, die für einen Überblick über die aktuelle Situation im Strommarkt nötig sind. Die Marktindikatoren sind auf einem Bildschirm zusammengefasst: die Spotmarktpreise, das Wetter, die Erzeugung von Wind und PV, Kraftwerksausfälle und die Netzsituation. Anhand der Informationen können Intraday-Händler mit einem Blick das Preisgefüge bewerten, Marktsituationen erkennen und die richtigen Handelsentscheidungen treffen.
Die „Intraday Market Fundamentals Germany“ gibt es im Lizenzmodell, als Web-Abonnement oder als Ergänzung zur ProCom Intraday-Handels-Software ITA.
Weitere Informationen unter http://knowyourmarket.de.
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Über ProCom GmbH
ProCom berät in zentralen Fragen zu Energieerzeugung und -handel. Mit Prozess- und IT-Wissen begleiten ProCom-Berater die Umsetzung strategischer Vorgaben bis in den operativen Betrieb. Unsere IT-Lösungen sorgen für die optimale Vermarktung von Energieportfolios in allen Zeithorizonten und Märkten.
