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PRESSEINFORMATION

Walldorf, 14. Juni 2011

Neue Triebfedern für die Strategieberatung

Mit Lionel Marquie manifestiert c.con die zukünftige Unternehmensausrichtung

Lionel Marquie verantwortet seit Mai 2011 als neues Mitglied der Geschäftsleitung den gezielten Ausbau des Leistungsspektrums der cronos-Tochter c.con management consulting GmbH. Hier kann der 45-jährige Spezialist für Strategieberatung mit einem Team qualifizierter Berater neben seiner langjährigen Expertise und detaillierten Projekterfahrungen bei zahlreichen Energieversorgungsunternehmen vor allem den internationalen Hintergrund seiner bisherigen Karrierestationen voll ausspielen. Zuletzt verantwortete er in der Position des Vice President und Managing Director das umfangreiche deutschsprachige Geschäft des international tätigen Consulting-Unternehmens Charles River Associates in Boston. Als neuer Leiter der Business Unit „Strategieberatung“ der c.con agiert Lionel Marquie gleichzeitig als Coach der cronos-Geschäftsführung bei der Ausweitung der Internationalisierungsbestrebungen der gesamten Unternehmensgruppe. 

„Mit Lionel Marquie ist es uns gelungen, die strategische Ausrichtung der c.con personell zu untermauern. Für uns ist dies ein wichtiger Meilenstein in der Entwicklung“, so Stefan Mierzowski, geschäftsführender Gesellschafter der c.con management consulting GmbH. Mit dem spezifischen Know-how in den Bereichen Fusionen und Übernahmen, Wachstumsstrategien, operative Verbesserung und Reorganisation kann c.con die Wertschöpfungskette gegenüber seinen Kunden klar ausbauen. Das Unternehmen reagiert damit konsequent auf aktuelle Anforderungen der Marktakteure im energiewirtschaftlichen Bereich. Denn mit Themen wie dem Ausstieg aus der Kernenergie und neuen Rahmenbedingungen im Erzeugungsumfeld geht ein akuter Bedarf an professioneller Beratung einher. Nöte der Marktteilnehmer orientieren sich dabei nicht mehr an Landesgrenzen: „Die internationalen Erfahrungen von Lionel Marquie ebnen den Weg der gesamten cronos Gruppe auf globales Terrain“, beschreibt Stefan Mierzowski eine weitere Zielsetzung. Zukünftig sollen Unternehmen im deutschsprachigen Raum beim Markteintritt im Ausland von c.con und ihren Schwesterunternehmen passgenau unterstützt werden. Darüber hinaus will die Beratungsgruppe auch internationalen Energieunternehmen im Ausland markt- und ergebnisorientiert zur Seite stehen. Das Angebot richtet sich dabei nicht zuletzt an Investoren, die den Energiemarkt neu betreten und fachkundige Unterstützung benötigen.

Erfolg durch Können

Der Lebenslauf von Lionel Marquie ist von verantwortungsvollen Projekten weltweit geprägt. Während der letzten fünfzehn Jahre arbeitete der studierte Betriebswirtschaftler für verschiedenste, renommierte Unternehmensberatungen in Deutschland, Großbritannien und den USA – zu seinen bisherigen Arbeitgebern zählen beispielsweise die GfK Group, Accenture oder Celerant Consulting. Im Rahmen dieser Beschäftigungen verantwortete er unter anderem die Entwicklung von Unbundlings- oder Unternehmensstrategien für führende Energieversorgungsunternehmen in Deutschland und der Schweiz. 
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	Lionel Marquie, 

Mitglied der Geschäftsleitung der c.con management consulting GmbH 
	Stefan Mierzowski, 

Geschäftsführender Gesellschafter der c.con management consulting GmbH


Das Bildmaterial in druckfähiger Auflösung steht zum Download bereit unter www.press-n-relations.de (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).
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Über die c.con management consulting GmbH 

Das Leistungsspektrum der c.con management consulting GmbH reicht von der Strategie- über die klassische Managementberatung bis hin zur aufgabenorientierten Unterstützung bei der Umsetzung. Dazu gehört die Entwicklung maßgeschneiderter Lösungen ebenso wie Coaching oder die Übernahme von Führungsverantwortung in der Organisation des Kunden. Der Mehrwert besteht in der gezielten Verknüpfung von umfassender technologischer und kaufmännischer Kompetenz sowie tiefgreifendem Branchen-Know-how. Seit der Gründung 2007 konnte sich die Tochter der cronos unternehmensberatung GmbH bei zahlreichen Kunden erfolgreich als eigenständige Marke für Managementberatung im energiewirtschaftlichen Bereich in Deutschland etablieren. 

Über die cronos Unternehmensgruppe

Der Fokus der cronos Unternehmensgruppe liegt seit 1991 auf der Beratung für Unternehmen der Versorgungsbranche. Das Unternehmen mit Sitz in Münster verfügt über Geschäftsstellen in Berlin, Düsseldorf, Hamburg, München, Walldorf sowie Wien und gehört mit 230 Beratern zu den größten konzernunabhängigen Beratungshäusern für die Energiewirtschaft. Die Kompetenzschwerpunkte erstrecken sich über die Themen Strategie- und Managementberatung, Smart Metering, IT-Management, SAP IS-U, Data Warehouse, SAP CRM, Energiehandel und Services. 
