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PRESSEINFORMATION

Salzburg, 6. Juni 2011

Technologie, die auf Dauer überzeugt

Nilfisk-ALTO verlängert Gewährleistung auf drei Jahre 

Für Nilfisk-ALTO Kalt- und Heißwasser Hochdruckreiniger, die mit einer C3- oder NA5-Industriepumpe ausgestattet sind, bietet der Salzburger Reinigungsspezialist ab sofort eine Gewährleistung von drei Jahren. Mit diesem Angebot verdreifacht das Unternehmen die Garantiedauer und hebt sich damit deutlich vom Wettbewerb ab. „Die branchenübliche Gewährleistung für Material-, Herstellungs- oder Fertigungsfehler liegt in der Regel bei zwölf Monaten. Doch Nilfisk-ALTO Industriepumpen gehören zu den langlebigsten und zuverlässigsten am Markt und diese Technologieführerschaft wollen wir mit unserem neuen Angebot klar unterstreichen“, so Christopher C. Brennecke, Marketingleiter der Nilfisk-Advance AG für Deutschland, Österreich und die Schweiz. 

Die angepassten Wartungsverträge gelten für ein breites mobiles Maschinensortiment. Ein Auszug: Kaltwasser Hochdruckreiniger POSEIDON 5 (ohne 5-63) und POSEIDON 7 sowie Heißwasser Hochdruckreiniger NEPTUNE 4 FA, NEPTUNE 5 FA, NEPTUNE 7 und NEPTUNE PE/DE. Ebenfalls eingeschlossen sind die stationären Hochdruckanlagen UNO BOOSTER, DUO BOOSTER, DELTA BOOSTER, SOLAR BOOSTER und TRUCK BOOSTER 7.

Um von der dreijährigen Gewährleistung für die Nilfisk-ALTO Pumpen C3 und NA5 profitieren zu können, gilt es lediglich, die vorab definierten Wartungsintervalle einzuhalten. „Abhängig von der Nutzungsdauer der Maschinen legen die Fachhandelspartner gemeinsam mit dem Kunden die notwendigen Instandhaltungszeiträume fest. So können wir sicherstellen, dass die Geräte sowie deren Komponenten stets in Top-Zustand sind und alle Reinigungsaufgaben effizient bewältigen“, erläutert Brennecke.

Das Beste vom Besten

Die neue Pumpengeneration NA5 verbindet das Prinzip des langsam laufenden, luftgekühlten Motors (1.450 Umdrehungen in der Minute) mit einer neuartigen Taumelscheibenpumpe. Diese arbeitet mit drei abrieb- und verschleißfesten Keramikkolben, wobei ein Pumpenkopf aus Messing sowie verstärkte Zylinderköpfe die Lebensdauer erhöhen. Eine oszillierende Taumelscheibe verringert die Reibung an den Kolbenböden und sorgt für sinkende Kosten bei der Wartung und Instandsetzung. In der oberen Leistungsklasse arbeitet die Hochleistungspumpe C3, die zu den stärksten und langlebigsten auf dem Markt gehört. Ausgerüstet mit vier korrosions- und hitzebeständigen Keramikkolben sowie einem langlebigen Messingzylinderkopf erreicht sie ebenfalls eine Drehzahl von 1.450 Umdrehungen in der Minute.

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: gd@press-n-relations.at
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Nilfisk-ALTO ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 771 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2010 und rund 5.000 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der fast 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund um KFZ, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance blickt das Unternehmen auf eine über 100-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurück.



Nilfisk-ALTO Industriepumpe C3





Nilfisk-ALTO Taumelscheibenpumpe NA5








