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PRESSEINFORMATION

Salzburg, 30. September 2010

NEPTUNE 2-30 X Special: innovatives Design und hohe Reinigungsleistung verschmelzen

Neuer Heißwasser-Hochdruckreiniger von Nilfisk-ALTO als Langsamläufer in vertikaler Bauweise

Der Heißwasser-Hochdruckreiniger NEPTUNE 2-30 X Special des Salzburger Reinigungsspezialisten Nilfisk-ALTO verbindet bewährtes vertikales Modell-Design mit innovativen Produktmerkmalen. Dazu gehören eine Motor-Pumpen-Einheit der oberen Leistungsklasse mit langsam laufenden Motor sowie ein druckaktivierter Regelsicherheitsblock. Mit einer Wasserleistung von 660 Litern pro Stunde, einem Druck von 155 bar sowie einem 17 Liter Brennstoff- und 5 Liter Reinigungsmitteltank ist der NEPTUNE 2-30 X Special ein verlässlicher Helfer in kleinen und mittleren landwirtschaftlichen Betrieben, in Werkstätten, Autohäusern oder Baufirmen. Der hocheffiziente Wärmetauscher garantiert eine Heizleistung von 44 Kilowatt bei einem geringen Kraftstoffverbrauch von 2,9 Kilogramm pro Stunde.

Mit dem neuen Familienmitglied NEPTUNE 2-30 X Special bietet Nilfisk-ALTO nun einen Heißwasser-Hochdruckreiniger der Kompaktklasse (60,7 Zentimeter Länge x 68,8 Zentimeter Breite x 107 Zentimeter Höhe) mit der Reinigungsleistung von Profi-Modellen. Ein absolutes Novum: Die Motor-Pumpen-Einheit des vertikal konzipierten Reinigers wurde mit einer Taumelscheibenpumpe, drei korrosions- und hitzebeständigen Keramikkolben sowie einem langlebigen Messingzylinderkopf ausgerüstet. Bei einer Pumpendrehzahl von lediglich 1.450 Umdrehungen in der Minute erreicht das Modell einen Arbeitsdruck von 155 bar bei einer Wassertemperatur von 80 Grad.

Ausstattungsdetails wie Abgastemperaturüberwachung, Ölmangelsicherung und Flammenüberwachung stehen für zusätzliche Sicherheit. Neben dem schlanken Design sorgen auch große Räder sowie ein Gewicht von nur 99 Kilogramm für bestmögliche Manövrierbarkeit. Der Anwendungskomfort wird durch eine neue verstärkte Schlauchtrommel mit 15 Meter DN6-Schlauch sowie eine Doppelstrahlrohrhalterung zusätzlich unterstrichen. Hinzu kommt ein breites Sortiment an Zubehör, wie die Ergo 2000-Pistole, das Flexopower-Strahlrohr oder die leistungsstarke Tornado-Düse. Optional lässt sich der neue NEPTUNE 2-30 X Special mit einem Kalkschutztank inklusive Kalkschutzwarnung sowie einer Wandhaltung zur platzsparenden Aufbewahrung aufrüsten.

Hohe Reinigungseffizienz zu minimalen Betriebskosten

Für minimale Betriebskosten zeichnet vor allem das EcoPower-Prinzip von Nilfisk-ALTO verantwortlich. Ein innovativer Wärmetauscher reduziert unerwünschte Emissionen und sorgt mit einer 20 Meter langen Heizschlange für einen Wirkungsgrad von 92,5 Prozent. Eine lange Lebensdauer gewährleistet das integrierte Duo-Motor-System von Nilfisk-ALTO, wobei Gebläse und Pumpe des NEPTUNE 2-30 X Special von zwei separaten Motoren angetrieben werden.
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Nilfisk-ALTO ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 690 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2009 und 4.800 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund um KFZ, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 100-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.
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